

惡女拒讓座 抓吊環飛踢老人

巴士地鐵上讓座本是社會文明的體現，但近日，在福建廈門一輛正在行駛的巴士內，卻因讓座上演了如此一幕：一名女子因一位老人指責其佔位，雙手抓住巴士車吊環，兩腳不停翻番飛踢老人。而面對乘客的指責，女子還不斷用髒話「還擊」。

■《海西晨報》



▲女子抓吊環飛踢老人。網上圖片

22日17時許，廈門市民小葉乘坐614路巴士回家。上車後，他就聽到巴士後排的一名女子和一位老人在吵架，女子一直在罵罵咧咧，而老人指責她佔着位置不讓。沒過多久，吵架聲越來越大，小葉回頭發現，女子站起身來雙手抓住巴士吊環上，開始用腳踢老人，而女子的小孩在一邊被嚇哭。



▶老人毫無還手之力。網上圖片

「高難度」的飛踢，只能一邊用手擋，一邊往後躲。記者注意到，雖然老人試圖還擊，但女子還是踢到了老人的臉部。見到女子踢老人，車上乘客紛紛指責。

打罵持續近15分鐘

隨後，在一名身穿司機制服的男子和幾位乘客的勸阻下，老人和另外一名乘客換了座位。小葉表示，雖然被女子踢了幾下，但老人看起來並沒有流血。女子在老人換完座位後，不但沒有消停，反而開始將矛頭對準剛剛斥責自己的乘客。視頻中，該乘客斥責女子坐兩個人的位置還打老人，女子則不斷用髒話「還擊」。這段爭吵直到一位乘客大喊「不要再罵了」之後才停止。整個過程持續了近15分鐘。

五歲男童玩轉極限運動

四川

四川成都的何睿麒今年五歲，據父親講述，一次全家出外旅遊偶遇當地人玩滑板，從來沒有接觸過滑板的何睿麒對父親說，這個我也會，並在家人懷疑的目光中成功示範。回國後，父親決意開發培養兒子這一天分。「他學習進度很快，一個多月已經學會了成人五個月才能學會的東西。」何睿麒說，「從學習滑板的過程裡，我看出他骨子裡有『一定要做到』的品質，即便是摔倒摔傷流血，也沒有看到一絲想要退縮的眼神！」

■本報記者 劉銳、瀟沁 成都報導



■何睿麒玩起滑板有模有樣。本報四川傳真

學生造「神器」20秒外賣上6樓

怪趣

用一個類似老式紡紗機的裝置把裝錢的布兜搖下樓，等外賣師傅把盒飯和找回的零錢裝進布兜，再把布兜搖上來，盒飯就到了……最近，北京中國傳媒大學南廣學院某宿舍的11名男生再也不用為6樓跑下去拿盒飯而發愁了。因為他們宿舍的小周同學，發明了一個「外賣神器」，主體結構是用24根木頭組成八邊形，中間裹着鋼絲，再接上拖把桿，綁着外



■外賣運上來了！網上圖片

掛的布兜。只要轉下輪子，短短20秒，就能把樓下的盒飯運到宿舍。有網民評論稱：「同學，你們這麼懶，家裡人知道嗎？」

■《現代快報》

近視2千度 男子23年未看清妻長相

湖南

因2000度的高度近視配不到合適的鏡片，想做激光近視手術又不符合條件，湖南岳陽的彭先生30多年一直生活在「混沌世界」。43歲的彭先生從小就有超高度近視，7歲開始配戴眼鏡，且隨着年齡的增長近視度數越來越深，最終發展到右眼2000度、左眼2000度兼散光。因為看不清東西，妻子從來

不要他做家務，怕他出事，每次他出門妻子都要陪着。結婚23年都未看清妻子長相，給生活帶來了不少麻煩。近日，彭先生在醫院接受了ICL人工晶體植入手術，醫生將類似隱形眼鏡的「人工晶體」植入其眼球內。彭先生的視力已經慢慢恢復，相伴多年的妻子在他眼中也不再是「朦朧美」。

■中新網

武大「書蟲」一年看書近千本

以一年借書數量746本而榮居武漢大學2013年度借閱之星榜首的王悅最近成為了媒體寵兒，他告訴記者，自己每天閱讀時間達5小時左右，周末更是整日埋首書海。許多在圖書館內看完的書不顯示在借閱總量中，寒暑假在家看的書數量也不少。看書多且快的王悅並沒有仔細統計過自己究竟看了多少書，但估計總量有近千本。

這位武漢大學二年的法學專業學生可以說是名副其實的「書蟲」，常常與之所至就讀書到深夜，他說，「看書到半夜兩點對我來說是常態，倒也不會精力不足，年輕人能熬。」「三四百頁的小說大概兩三小時就可以看完，學術性強的書則要看難度而定。」王悅說。

「當別人在刷人人和微博的時候，我就在讀書。」王悅表示，自己看書很雜，不僅僅是法學方面，文史哲、經濟、宗教甚至工

科方面都有涉獵。他並不迷信網上流傳的各種「必讀書單」，而是習慣自己去找知識，「讀書應該有自己的選擇，不是別人推薦什麼就讀什麼」。■本報記者 梁珊珊 武漢報導



■武大書蟲王悅。網上圖片



大熊貓「看電視」解悶

汶川地震後寄養在雲南的3隻大熊貓芊芊、美茜和思嘉，如今僅剩下思嘉留在雲南。最近半個月來，思嘉因為同伴美茜回了四川，情緒低落、「茶飯不思」，以至瘦了8公斤。動物園採取讓其看電視等辦法解悶，如今思嘉已逐漸從低落情緒中恢復。新華網

八成外貿企業藉電商拓海外

香港文匯報訊（記者 白林森 義烏報導）國家商務部、海關總署的官員和專家近日在2014中國（義烏）世界電子商務大會上透露，今年一季度，內地外貿進出口呈現同比雙降，而面對當前外貿困局，跨境電子商務正成為內地外貿企業目前發展的熱點，中國80%以上的外貿企業已經開始應用電子商務開拓海外市場。

據海關統計，今年一季度內地進出口總值5.9萬億元人民幣（下同），比去年同期下降3.7%。其中，出口下降6.1%，進口下降1.2%。不過，就在一季度進出口、出口和進口呈現同比下降，內地外貿確實遇到困難的背景下，跨境電子商務的空間卻在不斷擴張。中國海關總署一級專家黃國華表示，相關調查顯示，目前跨境電子商務的比重佔中國貨物貿易的比重近10%，尤其是國際金融危機之後，中國對外貿易的增長中，跨境電子商務的貢獻比重日益增大。

加快轉變外貿發展方向

他續說，全國海關去年監管的B2C行郵快件有4.95億件，同比增長了42%，其中行郵物品3.1億件，增長62%；快件物品1.84億件，增長16.5%。2013年，中國出口郵政

快遞6.192萬件，非郵政的快遞出口7,000萬件。

國家商務部電子商務司司長李晉奇認為，跨境電子商務是目前發展的一個熱點，正成為中國加快轉變外貿發展方式的新的手段。據統計，中國80%以上的外貿企業已經開始應用電子商務開拓海外市場。同時，電子商務還助力中小企業進入大市場，為中小企業發展創造了更多的貿易機會和發展空間。據調查，去年開展在線銷售的中小企業比例為23.5%，開展在線採購的比例為26.8%。據阿里提供的數據顯示，以中小企業經營為主的淘寶平台上，跨省域銷售的商品約佔80%。

義烏去年電商交易856億

擁有550多萬平方米的經營面積，經營着來自全球各地的180多萬種日用消費品的義烏市場，去年



■2014中國（義烏）世界電子商務大會透露，中國80%以上的外貿企業已經開始應用電子商務開拓海外市場。白林森攝

有近50萬人次，來自全球200多個國家和地區的境外採購商進行貿易採購。但是，隨着電子商務的蓬勃發展，就是這樣的傳統市場、實體市場亦面臨巨大挑戰。義烏市委書記李一飛表示，目前，義烏正深度融入電子商務，2013年全市電子商務實現交易額856億元，義烏區域

網商在各大電子商務平台帳戶總數超過21萬，跨境電子商務eBay、大賣家佔全國的25%。義烏每天發送內地快遞60萬單，居內地各大城市的第6位，每天發送國際快遞25萬單，居全國各大城市的第4位。義烏正借用電子商務再造了一個網上小商品市場。

「活力澳門」走進杭州

香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報導）「活力澳門推廣周」日前在杭州舉行，活力澳門推廣周組委會副主任、澳門會議展覽業協會副會長何海明指出，與香港相比，澳門會展硬件設施更領先、政府扶持力度更大。「在今年國際醫療大會和國際扶輪會的展地投標中，我們就擊敗了香港，取得了主辦權。」

此次浙江杭州站是活力澳門推廣周在內地巡迴的第15站，澳門經濟司司長譚伯源、浙江省副省長梁黎明、澳門中聯辦副主任仇鴻共同出席了開幕式。

看齊香港打造會展之都

從2001年提出經濟適度多元化發展開始，澳門就着手將自己打造成自香港之後的又一會展之都。「我們引進威尼斯人酒店，也是看中他在拉斯維加斯的會展經驗。」經過多年穩步發展，澳門會展規模從年承接250多項上升到1,000多項，產值35億，佔澳門GDP的1%。

在澳門會展活動激勵計劃中，澳門政府提供了包括場地考察人員往返澳門交通費用及酒店住宿、25%的展覽場地租金、合資格買家50%往返澳門交通費用及酒店住宿等支持。



■世貿中心澳門活力推廣周開幕式上嘉賓合影。俞畫攝

雲南白藥去年營收158億

香港文匯報訊（記者 譚旻煦 昆明報導）雲南白藥（0538）日前舉行2013年報溝通會，公司總經理尹品耀介紹，2013公司實現營業收入158.2億元（人民幣，下同），同比增長14.5%；歸屬母公司淨利潤23.2億元，同比增長46.7%，扣非後淨利潤為18.7億元，同比增長20.4%。他同時表示，香港是白藥產品主要海外市場，去年在港下架部分白藥產品事件，對於白藥海外市場營業收入等造成很大影響，不過去年11月公司在配合香港衛生署補充完善相關產品註冊程序後，已於去年11月在香港全面恢復雲南白藥的銷售。

海外拓展將不局限藥品

2013年雲南白藥牙膏、雲南白藥氣霧劑、雲南白藥膏三個產品的銷售收入均突破10億元，尹品耀表示，這表明公司產業結構調整取得顯著成效，公司實現醫藥工業和醫藥商業並駕齊驅。

尹品耀談到，香港市場是雲南白藥海外市場的主市場，今後公司海外市場的拓展將不僅局限於藥品，2013年公司在台灣市場試投的牙膏實現4,000萬元的銷售額，今後將加大海外市場的投放。

吉林石化解吸氣技改成功

香港文匯報訊（記者 張麗利 吉林報導）日前，年產10萬噸苯乙炔裝置BA301爐解吸氣燒嘴點火成功，標誌着有機合成廠優化苯乙炔裝置BA301加熱爐燃料結構，實施解吸氣技改項目取得實質性進展，目前該裝置運行平穩。項目投產後，該廠苯乙炔裝置將變壓壓附排放至火炬的解吸氣全部用於BA301爐作燃料，根據項目開車後的實際運行數據計算，每小時可節約天然氣200立左右，每年可創效300餘萬元人民幣。

據介紹，該項目是吉林石化公司2014年十大挖潛增效項目，該公司經過組織、周密部署、深入研究、邊設計、邊施工，加快項目實施。該項目自2月中旬開工以來，該公司克服了諸多困難，加班加點、保質保量抓好項目施工進度及安全，為項目的盡早投產提供了保障。

格力首季利潤預增50-70%

香港文匯報訊（記者 張廣珍 珠海報導）格力電器近日發佈了2014年一季度業績快報，預計一季度淨利潤將達到20.03億至22.70億元（人民幣，下同），同比增長50%至70%，基本每股收益0.67至0.75元，同比增長50%至70%。報告指公司具有自主知識產權的高科技新產品銷售增長，產品結構持續優化，高端、變頻空調佔比提高；同時公司集團化精細管理進一步深入，公司成本有效下降，公司盈利能力不斷提升。

港航津港線增至每日一班

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）記者日前從天津機場獲悉，香港航空計劃於4月19日起將津港航線增至每周5班，5月12日起增到每日一班。據介紹，香港航空公司已於3月31日開通了香港至天津航線，這也是香港航空在中國內地的第17個航點。該航線由全新空客A320全經濟艙客機營運，周一、三、五，每周三班往來兩地。增航後，周一、二、三、五、六執行，滿足了更多旅客的出行需求。